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Zprávy starosty
poprvé v historii slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu na náměstí. 
Všichni byli překvapeni velikou účastí 
občanů. Náměstí bylo plné a většina 
lidí si přišla popovídat se známými 
u teplého punče  nebo svařáku. 
Vzhledem k úspěchu prvního ročníku 
zapracujeme na vylepšeních a doufám, 
že se příští rok sejdeme minimálně 
ve stejném počtu. Podali jsme další 
reklamaci na novou kanalizaci v  části 
vlnícího se výtlačného řadu od ulice 
Průchodní k  ulici Lipové. Realizační 
firma reklamaci neuznala s  tím, že je 
to zhotoveno dle projektu. Vzhledem 
k  tomu, že je více výhrad k projekční 
části,  nyní vybíráme znalce, který 
by naše výhrady nezávisle posoudil.  
Po třech letech  se konečně posunulo 
do věcné roviny jednání s  Lesy ČR  
o odprodeji pozemků na ulici Chatová 
na Dolním Těrlicku, které by umožnilo 
rozšíření požadovaných parkovacích 
míst.   7. prosince proběhl v KD tradiční 
šachový turnaj „ O putovní pohár 
starosty“. Letos se Těrlické družstvo 
umístilo na vynikajícím druhém 
místě a tímto ve velké konkurenci 
důstojně reprezentovalo obec. V neděli  
15. prosince proběhlo tradiční setkání 
občanů v Hradišti, kde vystoupily mimo 
jiné děti ze školy a školky. Kulturní 
dům byl plný do posledního místa.  
Zcela zaplněn byl také 27. prosince 
kostel na Kostelci, kde jsme si poslechli 
Rybovu mši vánoční v  podání sboru 
Slezan a umělců Národního divadla 
moravskoslezského. Tímto zvu občany 
na 21. reprezentační ples Obce Těrlicko, 
který se bude konat zde 31. ledna v KD.                                           
Z lítosti musíme oznámit, že letošní 
lyžařské závody ve slalomu byly 
zrušeny z důvodu nepřejícího počasí.

Starosta  Bc. Martin Polášek    

Informace o dění v obci

V listopadu proběhlo výběrové řízení na 
dodavatele elektrické energie pro obec. 
První kolo bylo zrušeno, poněvadž se 
nepřihlásil žádný uchazeč. V  druhém 
kole již nabídky podány byly. Jako vítěz 
byl vybrán ČEZ. Plyn jsme potvrdili  
u stávajícího dodavatele RWE, poněvadž 
žádná firma nepodala nižší nabídku. 
Navštívil jsem Ministerstvo zemědělství 
ohledně možnosti získání dotací na 
dobudování kanalizace v  Hradišti. 
Jedná se totiž o to, že z unijních dotací 
již nezískáme nic, protože nemáme ve 
vlastnictví čističku. Je zde naděje, že 
od roku 2015 budou vypsány národní 
dotační tituly. Musíme tedy zahájit 
přípravu dokumentace dle doporučení 
vrchního ředitele sekce MZ. Dále jsme 
absolvovali v  Praze jednání na SFDI 
ohledně dotace na výstavbu chodníku 
na Bludovický kopec. Dokumentace 
byla upravena dle požadavku SFDI 
a bude podána žádost o poskytnutí 
dotace. Na hřišti pod kulturním domem 
byl proveden pokus o oživení umělého 
povrchu. Bohužel nebyl úspěšný. Byly 
provedeny sondy uprostřed hřiště, 
které jednoznačně prokázaly špatnou 
volbu materiálu, která znemožňuje 
odtok vody. Místo naprojektovaného 
kameniva byla použita levnější 
struska, která po vymletí a rozdrobení 
zcela znemožňuje odtok vody. Jediná 
možnost je tedy generální oprava 
včetně výměny podloží.   23. listopadu 
proběhlo zde v  KD slavnostní 
vyhlášení nejlepších motocyklových 
závodníků sezóny 2013 na přírodních 
okruzích. Sjeli se zde jezdci včetně 
doprovodů z celé Evropy. Akce byla na 
vysoké úrovni a pozitivně zviditelnila 
Těrlicko.  30. listopadu proběhlo

Rozsvícení Vánočního stromu  
na náměstí

 Listopadový Adventní koncert

Vánoční setkání v Hradišti

Zdobení Vánočního stromu  
v Hradišti u požární zbrojnice
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Informace občanům

Aplikace Čistý komín upozorňuje na špatné topení v domácnostech  

Ostravská nezisková organizace Čisté nebe představila na konci listopadu projekt s názvem 
Čistý komín (www.cisty-komin.cz). Čistý komín je webová a mobilní aplikace, která 
umožňuje obyvatelům Moravskoslezského kraje přidávat fotografie kouřících komínů na 
mapu a motivovat tak majitele lokálních topenišť ke zlepšení způsobů vytápění. Fotky 
kouřících komínů můžou obyvatelé zobrazovat a přidávat na adrese: www.cisty-
komin.cz/pridej-komin.html 
 
Organizátoři k této aktivitě uvádějí: „Lidé se na nás často obracejí s dotazy ohledně sousedů, 
kteří jim svým topením znepříjemňují život. Věříme, že Čistý komín tyto problémové topiče 
motivuje k výměně starého kotle za nový anebo ke zlepšení způsobu vytápění v jejich 
domácnosti. Pilotní projekt je vytvořen pro použití v Moravskoslezském kraji, na základě 
zkušeností a zájmu budeme případně uvažovat o jeho rozšíření do dalších krajů v ČR.“ 
 
Současné kompetence obcí ve věci kontroly lokálních topenišť jsou poměrně omezené. Cílem 
aplikace je upozornit domácnosti, které znečišťují své okolí, že jejich způsob vytápění může 
okolí obtěžovat a nabídnou jim možnosti, jak tento stav mohou změnit. 
 
Projekt byl podpořen v rámci Dotačního programu na podporu vzdělávání v oblasti životního 
prostředí Moravskoslezského kraje pro rok 2013. 
 
 
 

Budou to již dva roky, kdy zahájil 
v Těrlicku provoz  historicky první 
bankomat. Mnoho sousedních obcí 
o umístění bankomatu několik let 
neúspěšně usiluje. Náš bankomat 
je přístupný 24 hodin denně a 365 
dní v  roce. Je umístěný ve vstupu  
do obecního úřadu. V  době mimo 
úřední hodiny se vstupní dveře 
k bankomatu otevírají platební kartou. 
Výběry jsou zpravidla zdarma pro 
majitele účtů v CITIBANK, M BANK  
a Raiffeisenbank. Ostatní majitelé 
platebních karet vybírají buď také 
zdarma, pokud mají garantované 
bezplatné výběry u svých karet a pro 
ostatní banky se poplatek za výběr 
pohybuje okolo 30Kč. V  bankomatu 
lze také dobíjet mobilní telefony. 
                                                 redakce

Aplikace čistý komín Provoz a umístění bankomatu

CzechPOINT v budově obecního úřadu-
vydávání ověřených výstupů z informačních systémů

Obecní úřad Těrlicko je kontaktním místem pro vydávání ověřených výstupů ze systému CzechPOINT (Český Podací 
Ověřovací Informační Národní Terminál) již od roku 2008. V praxi to znamená, že občané získají na Obecním úřadě 
Těrlicko, v kanceláři č.1 – matrika a evidence obyvatel, tyto ověřené výstupy: 

•	 Výpis z rejstříku trestů
•	 Výpis z rejstříku trestů pro právnickou osobu
•	 Výpis z obchodního rejstříku
•	 Výpis z živnostenského rejstříku
•	 Výpis z katastru nemovitostí
•	 Výpis bodového hodnocení řidiče
•	 Výpis ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů
•	 Výpis z registru účastníků provozu modulu autovraků ISOH
•	 Výpis z insolvenčního rejstříku
•	 Datové schránky (žádost o zřízení DS, žádost o zneplatnění přístup. údajů, konverze dokumentů)
•	 Výpisy ze základních registrů (výpis údajů z registru obyvatel, registru osob, registru práv a povinností, žádost 

o poskytnutí údajů třetí osobě) 

Výstupy ze systému CzechPOINT jsou zpoplatněny správním poplatkem 100,-Kč za první stránku výpisu a 50,-Kč 
za každou další i započatou stránku dle  zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.
Vydávání ověřeného výstupu z Rejstříku trestů je zpoplatněno správním poplatkem 100,-Kč za přijetí žádosti o vydání 
výpisu z evidence Rejstříku trestů.Činnosti v rámci agendy informačního systému datových schránek jsou prováděny 
zdarma. Zpoplatněno je opakované vydání přístupových údajů k datové schránce, a to správním poplatkem 200,-Kč. 
Autorizovaná konverze je zpoplatněna správním poplatkem 30,-Kč za každou i započatou stránku dle zákona.
V roce 2013 bylo vyřízeno celkem 86 žádostí o vydání ověřeného výstupu ze systému. Největší zájem je o vydání výpisu 
z katastru nemovitostí, živnostenského rejstříku, obchodního rejstříku a rejstříku trestů. Tyto žádosti jsou vyřizovány na 
místě a ihned a občan během několika minut obdrží požadovaný dokument, který má charakter veřejné listiny.      

Jarmila Stallmachová  
matrika a ovidence obyvatel

CZECHPOINT
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V roce 2014 nebudou rozesílány poplatníkům poštovní poukázky.

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů dále jen „poplatek za odpad“

Sazba „poplatku za odpad“ na kalendářní rok 2014 dle Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.1/2013 činí:

a)  =720,-- Kč za fyzickou osobu s  trvalým pobytem v obci Těrlicko, za cizince s přechodným pobytem delším než 90 dnů,  
za cizince s povoleným trvalým pobytem.
b) =780,-- Kč za stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům na území obce Těrlicko, ve kterých není hlášena 
k pobytu žádná fyzická osoba. 

Splatnost poplatku u fyzických osob s trvalým pobytem v obci a cizinců (viz bod a) je:
-  nejpozději do 30. dubna 2014 nebo
-  ve dvou stejných splátkách: 1. splátka: 360,-- Kč nejpozději do 30. dubna 2014 a 2.splátka: 360,-- Kč nejpozději do 30. září 
2014. 

Splatnost poplatku za stavby určené k individuální rekreaci, byty nebo rodinné domy v obci,  ve kterých není hlášena k pobytu 
žádná fyzická osoba (viz bod b), je jednorázově nejpozději do 30. dubna 2014. 
Od poplatku jsou osvobozeny v roce 2014 fyzické osoby, které jsou hlášeny k trvalému pobytu v obci Těrlicko a zároveň vlastní 
na území obce Těrlicko stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba /osvobození podle Čl.6 odst.2) písm.h) Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.1/2013/. Další osvobození je 
obsahem Čl.6 Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.1/2013, viz www.terlicko.cz

Platit poplatky lze:

1.  bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a.s. , 
číslo účtu obce:      	   2525791
kód banky:		    0100   
specifický symbol:       	   1337          „poplatek za odpad“ 
variabilní symbol:        ……           přidělené číslo poplatníka nebo rodné číslo poplatníka
                           
Pokud bankovním převodem již platíte, nezapomeňte upravit částku bankovního příkazu. Jako variabilní symbol lze použít 
rodné číslo poplatníka nebo lze nadále používat přidělené číslo poplatníka jako doposud. Variabilní symbol určuje poplatníka. 
Specifický symbol rozlišuje druh poplatku.  
Pokud budete odvádět u „poplatku za odpad“ poplatek za více fyzických osob najednou jedním příkazem k úhradě, je nutné 
tuto platbu doplnit o oznámení o hromadné platbě. To znamená uvést osoby, za které platíte, včetně částek tak, aby hromadná 
platba mohla být správcem poplatku rozdělena a zaznamenána u jednotlivých poplatníků. Za tímto účelem lze použít formulář 
„Oznámení o hromadné platbě“, který je dostupný na internetových stránkách obce Těrlicko www.terlicko.cz pod odkazem 
„Formuláře“ nebo lze jej vyzvednout na Obecním úřadě v Těrlicku, kancelář č.6. Vyplněné „Oznámení o hromadné platbě“ lze 
doručit osobně, zaslat prostřednictvím pošty na adresu Obecní úřad Těrlicko, Májová 474/16, 735 42 Těrlicko-Horní Těrlicko 
nebo přeposlat elektronicky s připojením zaručeného elektronického podpisu na ou@terlicko.cz; kristina.pazdziorova@terlicko.
cz nebo do datové schránky obce Těrlicko.   

2.   v hotovosti na Obecním úřadě v Těrlicku, kancelář č.6, od 06. 01. 2014 do 30. 04. 2014:
Úřední dny:	 pondělí 		 7.30 - 11.00 hod.   	 12.00 - 17.30 hod.

středa		  7.30 - 11.00 hod.	 12.00 - 16.30 hod.	

Místní poplatky lze v období od 06.01.2014 do 30.04.2014 platit i mimo úřední dny takto:
		  úterý		  8.00 – 11.00 hod.	 12.00 – 14.00 hod.
		  čtvrtek		  8.00 – 11.00 hod.	 12.00 – 14.00 hod.

Při úhradě v hotovosti za více fyzických osob jste povinni obecnímu úřadu oznámit jméno, popř. jména, příjmení a data narození 
všech osob, za které poplatek platíte.

Poštovní poukázku lze vyzvednout na Obecním úřadě Těrlicko, kancelář č.6  nebo jej zašleme na základě žádosti poplatníka.

Místní poplatky
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1.	 Místní poplatek ze psů

Sazby u poplatku ze psů zůstávají v roce 2014 ve stejné výši jako v roce 2013. Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 

Sazba poplatku na kalendářní rok 2014 dle Obecně závazné vyhlášky obce Těrlicko č.2/2010, ve znění OZV č.8/2012 činí:
a) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt v bytovém domě na celém území obce Těrlicko nebo za psa v držení právnické 
osoby, která má sídlo na celém území obce Těrlicko                                     
                                                                                                                                          1.000,-- Kč     
b)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele		             	                     1.500,-- Kč 
c) za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho 
jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu, a má trvalý pobyt v bytovém domě na celém území obce Těrlicko       	
										                 200,-- Kč
d)  za druhého a každého dalšího psa	  téhož držitele			                       300,-- Kč 
e) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt v rodinném domě mimo centrum obce Těrlicko                                                                                                                  	
										                 150,-- Kč
f)  za druhého a každého dalšího psa	 téhož držitele   			          	        200,-- Kč
g) za prvního psa poplatníka, který má trvalý pobyt v rodinném domě v centru obce Těrlicko:
                               							                           200,-- Kč
h)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele		                                   300,-- Kč

Centrum obce Těrlicko je vyznačeno v příloze č.1 OZV č.2/2010, v platném znění.

Splatnost poplatku je nejpozději do 30. dubna 2014. 

Platit poplatky lze:

1.  bezhotovostním převodem na účet Obce Těrlicko vedený u Komerční banky, a.s. , 
číslo účtu obce        2525791 
kód banky:                    0100 
specifický symbol:        1341         místní poplatek ze psů 
variabilní symbol:         ……         přidělené číslo poplatníka nebo rodné číslo držitele psa, 
                                                       na kterého je pes přihlášen na Obecním úřadě v Těrlicku.                    

2. v hotovosti -  viz jako u „poplatku za odpad“.
Kristina Paździorová

Sociální péče a místní poplatky
Tel.556 205 751

Společenská rubrika

	 Tak my zaś prziwitali tyn Nowy rok a to uź 2014. Bilancować se mi niechce, bo každy czlowiek mo 
tyn rok inszi, jedyn mo go dobry, no tyn drugi zaś gorszi. Jednymu se darzi, na co gabnie, to mu vykwitnie, 
ale drugi zaś jak se prawi i woda gore. Jedyn se požegnoł nadobro s bliskim, drugimu se narodziło dziecko. 
I tak to chodzi na tym świećie. Dobro chodzi za złym i naopak. Tak śie mi stało, že mi zgasnuł sztrum  
a byłach pore godzin poćmie. No co se do robić. Zapaliłach świeczke a śiedziałach a rozmyślałach o starych 
czasach. My už mieli elektryke doma, ale vykłodała moja starka, že u nich se wieczor świćiło świeczkami  
i petrolejkami a śiedało śie u piecka a starki vykłodali rozliczne bajki i przigody. Spać śie chodziło s kurami, 
ale tež śie stowało s nimi, bo było trzeba odbyć dobytek, nasypać kurum, podojit krowe, nakośić trowe pro 
kroliki a vygnać barany, owce na pastwe. Starka słužiła u śiedloka a tak to dobrze znała a opowiadała nam 
o tym. Teraz jak niema sztrumu, tak śie góni koło chałupy, zwoni na poruchowke, co śie robi, bo telewiza 
niegro, poczitacz neidzie a świat se borći. Jedna moja kuzynka miała taki recept, jak niebyła elektryka, tak 
s dzieckami śie śiedli na źiem a grali wszyscy na czornom godzinke. Opowiadali sobie bajki i przigody, co 
śie jim stało, tatuś przidoł cośi hororowego a nakoniec eszcze zazpiwali sobie. Tak jim to jakśi ucziekło,  
že welarazy ani niepoznali, že už štrum idzie a światło świeći.  
	 Takum czornom godzinke by my mieli symtam śie urobić jynym tak, vyprubujćie.

                                                                                                                                             Waszo ciotka Lotka

Plotki ciotki Lotki
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Něco z historie

Jména místních částí a domů v Dolním a Horním Těrlicku Část Dolního Těrlicka musela být zbourána, aby bylo možno 
postavit přehradu. Tím začala být některá vlastní jména zeměpisná stále méně užívána. To se týká názvů domů.
a)	 příponou –ovice byly utvořeny názvy místních částí Podołkovice a Rostkovice/Roskovice. Je několik předlož-
kových výrazů. Předložka „na” je ojedinělá: Na Čyrvunkach. Daleko častější je předložka „pod”: Pod bučynum, Pod 
loski, Pod oborum. Pod Ośinami, Pod Pacałuvkum, Pod pěkłym. Přenesené názvy: Čyrvunki, Ośiny.
b)	 Odvozená jména domů mají zpravidla příponu – uvka: Bajeruvka, Bolkuvka, Babikuvka, Ćyňćałuvka, Kaly-
tuvka, Křistkuvka, Pastuchuvka, Řehakuvka, Štebluvka, Šivkuvka, Šimšuvka, Tanynberguvka, Valkuvka a Vojačkuvka. 
Jenom název Zamośći má předponu „za” a tvaroslovnou charakteristiku –i. 
Několik jmen má předložku. Předložka do: Do Michla. Předložka na: Na ostruvku – nově až po vybudování přehrady, 
Na kopěčku, Na Špilberku. Jeden název má dvě předložky: Do Škutka při křižu. Dvě jména jsou přenesena: Harynda – 
původně pronajatá panská hospoda a Špilberk. 
	 Horní Těrlicko má zhruba stejný terén  jako Dolní Těrlicko, ale bylo zatopeno přehradou v menší míře. Je  
tu trochu více jmen místních částí a domů a názvy  jsou poněkud rozmanitější.
a)	 Odvozená jména místních částí mají více přípon než v Dolním Těrlicku, ale názvů je méně. Přípona – ověc: 
Čaplověc, Kałužověc, Ośekověc. Přípona – uv: Bźdźunkuv. Přípona – uvka: Kałužuvka. Přípona – ovice: Ośekovice.
Je několik předložkových výrazů. Předložka na: Na grobli – grobel/grobla „hráz”, na Kośćelcu – kośćelec zna-
menalo kdysi totéž co malý kostel, Na kympě – kympa „kopec”, Na řyčiskach. Na śedloki, Na Zadki. Předložka 
pod: Pod Borkami, Pod Borym, Pod loskami, Pod Ośinami. Předložka při: Při kośćele, Při łavě – łava „lávka”, Při 
Prymusovi. Předložka v: V dźedźině. Sousloví z přídavného jména a jména pod- statného: Koźi mjasto, Źelune mjasto. 
Přenesená jména. Borki – borek „menší jehličnatý les”, Kośćelec, Loski, Ośiny 
– ośina „osikový háj”, Rosundek – o vlastnictví byla vedena soudní pře, Śed-
locy: byli tam usazeni sedláci, Vysypy – vysyp „skrývka”, Zadki. Zpodstatnělá 
přídavná jména: Novodvorski – patřilo Novému dvoru, Zumecki – patřilo dvoru 
se zámkem. 
b)	 Jména několika domů byla odvozena příponami. Přípona – yněc: Hare-
ščyněc. Přípona –ok: Třinčok – rekreační středisko Třineckých železáren. Nej-
produktivnější je přípona –uvka: Baranuvka, Junštuvka, Klimšuvka, Kłopćuvka, 
Koběrskuvka, Kocuruvka, Michejduvka, Michluvka, Ňymcuvka. Palarčikuvka. 
Putňořuvka, Ščukuvka, Valkuvka a Vojačkuvka.Přípona –ovice: Vojačkovice. 

Zdroj:
Muzeum Český Těšín, publikace od Bedřicha Témy 
poznámka autora: Všechen jazykový materiál sebral přímým výzkumem v te-
rénu. Zde jej podává z ohledu na čtenáře v pravopise částečně přizpůsobeném 
pravopisu českému, ale skutečná lidová výslovnost je poněkud jiná.
                                                                
                                                                                Kronikářka Dagmar Gojová

Obracím se na všechny společenské 
organizace, spolky, sdružení, kluby 
i na jednotlivé občany Těrlicka, kte-
ří se zúčastňují jakýchkoliv aktivit 
jak státních, tak i evropských a svě-
tových o zaslání stručných přehledů 
svých činností za rok 2013. Materi-
ál potřebuji pro Kroniku obce. Budu 
ráda i za zaslání fotodokumentace  
z akcí. Veškerý materiál mi můžete 
zasílat buď na adresu:
Gojová Dagmar, 735 42  Těr-
licko, Hřbitovní čp.655 nebo 
na sekretariát Obecního úřa-
du v Těrlicko nebo e-mailem: 
dagmargojova@seznam.cz Termín: 
do konce ledna 2014

Děkuji Gojová Dagmar,                                                                                        	

Žádost o zprávy za rok 2013
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Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů  

: .. ~ f' ~ r .. f • "  
Obec Těrlicko 
Obecní úřad 
Těrlicko  

 
~..  \ I   ,',  •  

1  /  Datum: 10.12.2013  

Bilancování za rok 2013.  
V roce 2013 bylo v ZO Těrlicko evidováno 23 členů plus 2 členové do 18 let. 
Kalendář sportovně společenských akcí, které se konaly v roce 2013  

· Výstava drobného hospodářského zvířectva v září 2013  
· ( spoluúčast při zajišťování výstavy a noční hlídání)  
· Výstava poštovních holubů pásma sever v listopadu 2013, které sdružuje OS 

Třinec, Beskyd, Hlučín, Opava a Karviná-Ostrava. Výstava se konala ve 
sportovním areálu Horní Suchá.  

· Výstava poštovních holubů OS Karviná-Ostrava v prosinci 2013 (Hasičská 
zbrojnice Těrlicko)  

· Vypouštění holubů na zahájení a ukončení Těrlického slunce. Na závodech 
motocyklů Těrlický okruh. Na požadavek organizátorů pietního aktu u pomníku 
Padlých hrdinů v Životicích  

· Hlavní program za Těrlicko závodů holubů starých a mladých duben-záři 
2013  

V generálním mistrovství starých holubů  OS Karviná-Ostrava se umístili z  
celkového počtů 105 závodících chovatelů chovatele ZO Těrlicko následovně:  
3. místo  Holena Štefan  
5.místo  Kunčický Josef  
6.místo  Baron Lukáš  
7.místo  Duda Rostislav + Emil  
10.místo  Klein David  

V generálním mistrovství mladých holubů OS Karviná-Ostrava se umístili z 
celkového počtů 88 závodících chovatelů chovatele ZO Těrlicko následovně:  
1. místo  Baron Lukáš  
2. místo  Duda Rostislav + Emil  
4. místo  Klein David  
7.místo  8romek Lumír  
8.místo  Kunčický Josef  
9.místo  Holena Štefan  

Předseda ZO Těrlicko 
Duda Rostislav  

 .  (HP H  
VYCVl KOVY REFERENT 
OS - Karviná - Ostrava  

Duda f:ostislav Q. ..-  
 tel: el~, 979 3.19  ~.-  

a-mall: m,"d"d'~"m'm." ~ 7  

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů

Zveme občany  
na 25. zasedání  

ZASTUPITELSTVA  OBCE
TĚRLICKO, 

které se bude konat 26.2.2014
v 16:00 v Kulturním domě  

v Horním Těrlicku
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V dubnu 2013 vyhlásila obec fotosoutěž s názvem „Krásy Těrlicka“. Do této soutěže se mohli zapojit všichni občané, tématem 
byly fotografie z  prostředí a života obce. Soutěž byla ukončena v  září 2013, výherci byli oceněni na prosincovém zasedání 
Zastupitelstva obce věcnými cenami. Jejich fotografie byly mezi jinými zveřejněny v kalendáři obce na rok 2014. 
Všem zúčastněným děkujeme za příspěvky a přejeme mnoho zážitků při dalším fotografování.
                                                                                                                                                                                                 Obec Těrlicko 

Fotosoutěž „Krásy Těrlicka“
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Sbor dobrovolných hasičů v Hradišti zakončil minulý rok svou 
bohatou soutěžní a společenskou činnost Mikulášskou akcí pro 
děti, spojenou se zdobením a rozsvícením vánočního stromu 
před hasičskou zbrojnicí. Děti, jejich rodiče a další hosty uvítal 
starosta SDH Hradiště Karel Sobel. Mezi hosty byli i starosta 
obce Bc. Martin Polášek a místostarosta Ing. Josef Macura. Celá 
akce včetně programu a občerstvení byla skvěle připravena. 
O kulturní program, vystoupení dětí a soutěže se postarala 
jednatelka SDH a učitelka MŠ Hradiště Irena Pospěchová. 
Děti dovolily Mikuláši, čertům, aby se společně s andělem také 
zapojili. Organizátorům patří dík za to, jak se všichni skvěle 
bavili a těšíme se na příští akce v Hradišti.
                                                                                                                                                     
                                                                                  redakce

Kultura a školství

Sbor dobrovolných hasičů Těrlicko – Hradiště 
si Vás dovoluje pozvat v sobotu 22.února 2014 na 

 
tradiční 

 

POCHOVÁNÍ BASY  
Začátek v 19.00 hodin 
Hraje skupina PINDUR 

Vystoupí mažoretky BABY DIXI 
Vstupné 250 Kč včetně večeře 

 

 
 

Předprodej vstupenek u p. Vandy Nogolové 
od 15. ledna 2014  - tel. 724 092 262 

Mikulášská nadílka SDH Těrlicko-Hradiště
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Dne 9. 12. 2013 se konala v MŠ Hradišti tradiční Mikulášská nadílka. A ta letošní byla celá pojata v čertím duchu. 
Děti byly převlečené za malé čertíky a pro rodiče si připravily program plný básniček, písniček a taky čertího 
tance.Poté přišel očekávaný Mikuláš s  čertem a anděly. Každé dítě řeklo Mikulášovi básničku nebo zazpívalo 
hezkou písničku. Za své vystoupení děti dostaly mikulášskou botu sladkostí a skleničku medu, kterou věnovala 
rodina Heczkova. Nechyběly ani vánoční dobroty, které napekly maminky. Nakonec si děti zatančily se svými 
rodiči a došlo i na vánoční stříbření. A i když to venku na opravdovou zimu nevypadalo, tak si všichni odnášeli 
nezapomenutelné zážitky. Děkujeme za hezky připravený program paním učitelkám a těšíme se na další setkání.                                                                                              
 
                                                                                                          Milan Kolebač, předseda SRPD ZŠ a MŠ Hradiště

W środowe popołudnie 4.12. zebraliśmy 
się w sali gimnastycznej PSP Cierlicko, 
aby wspólnie przeżyć atmosferę zbliża-
jących się Świąt. Dzieci z przedszkola 
przedstawiły nam spektakl pod tytułem 
„Pani Zima”. Pięknie przygotowane pr-
zedstawienie opowiadało o tym, jak  
to sroga i niedobra Zima szczypie w uszy  
i w rączki, dlatego też dzieci jej nie lu-
bią. Jednak Pani Zima w końcu obiecała, 
że będzie w tym roku łagodna, co spodo-
bało się wszystkim maluchom, więc za-
prosiły Panią Zimę do wspólnej zabawy. 
Dzieci szkolne również pokazały wysoki 
poziom występu. Dziewczyny z klas cz-
warej i piątej zaśpiewały mnóstwo ładnie 
brzmiących piosenek. Chłopcy zaś przed-

stawili się w tańcach. Zasłużona była więc nagroda w postaci podarków od św. Mikołaja. Chociaż przybył z daleka, 
przyniósl naszym dzieciom duże paczki pełne smakołyków i drobnych zabawek. Dziękujemy więc całemu gronu nau-
czycielskiemu za zorganizowanie imprezy i wszystkim rodzicom, którzy jak zawsze przygotowali po występie bufet 
pachnący domowymi wypiekami. Do zobaczenia w roku 2014!!

 Irena Wlosok

Mikulášská nadílka v MŠ Hradiště

  I kto tu do nas zawitał?
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PSP Cierlicko i Macierz Szkolna 

zapraszają wszystkich bardzo serdecznie na 
BALIK DZIECIĘCY dnia 15.3. 2014 o godzinie 15.00 w sali DDM 

Cierlicko. Wstęp dobrowolny. 
 Zabawa dla całej rodziny zapewniona!

MK PZKO Cierlicko-Centrum

zaprasza na 

świetną komedię „W sieci” (jak se to baby zdecydowały hledać chłopa w Internecie) w reżyserii 
p.Ewy Furtek dnia 16.3. 2014 o godzinie 18.00 w Domu Kultury na rynku w Cierlicku. 

Wstęp dobrowolny. 
Smaczny bufet pełen domowych wypieków zapewniony!!

SCEAV
Velký příběh

	
Možná i vy jste dostali na náměstí v centru obce vánoční baňku 
s pozváním na letošní štědrovečerní bohoslužbu v evangelickém 
kostele. Program byl opravdu pestrý. Vystoupil nejen místní pě-
vecký sbor, ale i skupina dorostu a mládeže. Vánoční koledy bylo 
možné společně zpívat s varhanním doprovodem, nebo třeba jen 
s akustickou kytarou. K vidění byl i videoklip nebo pantomima. 
Tématem celého večera byl Velký příběh. To, že Bible používá  
k vyprávění právě příběh, nemusí nutně znamenat, že je neprav-
divý. Každý příběh má svého zachránce. Maximus dal svůj život 
v aréně, aby osvobodil Řím. Aslan zemřel na kamenném stole. 
Bible říká, že Ježíš přišel na tento svět, aby dal svůj život jako vý-
kupné za mnohé. To je ta nejradostnější zpráva ze všech knihoven 
světa, to je ten Velký příběh, ve kterém žijeme. Tak zase za rok  
a možná už i s vámi. :)

                  Mise v Afganistánu	
	
Nakolik je vám blízká vojenská tématika? Chtě-
li byste slyšet, jak vypadá taková zahraniční vo-
jenská mise?  Pokud ano, zveme vás v neděli  
16. 3. 2014 v 15:00 do sálu při evangelickém kos-
tele v Těrlicku.  Hostem vzácného setkání bude 
npor. Mgr. Daniel Waclawek, který sloužil jako 
vojenský kaplan v Afganistánu. Čeká nás zajímavé 
povídání včetně obrazové fotodokumentace.

Lukáš Sztefek
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Římskokatolická farnost Těrlicko
lektory z Centra pro rodinu a sociál-
ní péči  Ostrava, aby s námi po devět 
večerů hledali odpovědi na podobné 
otázky. 1. Základy efektivního rodi-
čovství, budování kladného vztahu. 2. 
Tři výchovné styly, vliv původní ro-
diny. 3. Sourozenecké konstelace. 4. 
Pochopení nesprávného chování dětí.  
5. Povzbuzování a chvála. 6. Vstřícné 
naslouchání. 7. Emoce v životě rodičů  
a jejich dětí. 8. Rodičovská autorita, 
trest a co volit místo něho . 9. Rodinná 
pravidla a řád. Tento „Kurz efektivního 
rodičovství“ nabízel témata k vyslech-
nutí, ale nechal nás je i prakticky za-
žít. Zúčastnilo se 9 manželských párů. 
Dozvěděli jsme se některá jednoduchá

Učili jsme se vychovávat děti  
i sami sebe.

Každý rodič prožívá občas pochyb-
nosti, zda vychovává své děti správně: 
„Je lepší být autoritativní, nebo raději 
tolerantní? Jak trestat, jak chválit a po-
vzbuzovat, na čem trvat a v čem nechat 
dítěti volnost? Vždyť přece chceme, 
aby z našich dětí vyrostli samostatně 
myslící a zodpovědní lidé se zdravým 
sebevědomím, ale aby uměli i přiznat 
svoji chybu, byli vstřícní, ochotní  
a nelhali.“ Takto podobně se ptalo 
více manželských párů z Těrlicka.  
Proto se naše římskokatolická farnost 
rozhodla pozvat manžele Zajíčkovy,

a účinná pravidla, jak s dětmi navázat 
dobrý vztah, stanovit správné hranice, 
ale také proč  povzbuzovat a chválit. 
Ale hlavně jsme se naučili hledat, proč 
děti zlobí, co tím chtějí říct a jak nej-
lépe tomu předejít. Zjistili jsme, že je 
třeba také na sobě hodně pracovat, aby 
se nám výchova dařila. Teď už záleží 
jen na nás rodičích, jak dokážeme zís-
kané vědomosti uplatnit ve výchově. 
Všichni jsme byli rádi, že jsme se tako-
vého kurzu mohli zúčastnit. Ti, kterým 
děti už trochu odrostly, litovali, že ten-
to kurz již neabsolvovali dříve, když 
byly děti mladší ale ani teď není pozdě. 

Manželé  Žvakovi

Sport

                           Markéta Janošová vyhrála Tendon Cup 2013

V prosinci si devítiletá Markétka splnila i poslední cíl roku 2013. V celoroční soutěži mladých sportovních lezců Tendon Cup 
vyhrála 5 závodů – Olomouc, Orlová, Praha-Újezd nad Lesy, Trutnov a Vyškov a tímto získala další cenné pohárové vítězství.  
V průběhu celého roku podávala vynikající výkony doma i v zahraničí, které byly 27.12.2013 korunovány vítězstvím v Polsku  
na závodech „Szychta w skale“.   
Markétka Vám do roku 2014 přeje hodně zdraví a pevnou vůli a zároveň všem děkuje za podporu. Také letos se bude snažit  
Těrlicko prezentovat v nejlepším světle.       

Marcel Janoš

Jednoho krásného dne nás pozvali kolegové z Pol-
ska na druhou edici dětských závodů do Wroclawi. 
V sobotu 26.10.2013 jsme tedy do batohu nabali-
li lezečky, sedák, malou svačinu a velkou formu.  
V kategorii „krasnale“ byly kvalifikační cesty dlou-
hé, ale dobře lezitelné. O zábavu nebyla nouze. 
Markétka tam má pár kamarádek, a když si nerozu-
mí polsko-česky, používají ruce a nohy. Někdy do-
jde i na anglická slovíčka nebo pomoc rodičů. Děti 
byly šikovné a pořadatelé se rozhodli všechny pus-
tit do finálových cest. Tam se začal lámat chleba. 

Tour de Fpinka junior 2 Wroclaw

I Markétka si připravovala různé scénáře, 
jak zdolat klíčová místa. Nakonec bez vět-
šího problému finálovou cestu topla, stejně 
jako Martynka z UKS Brzeszcze. S ohledem  
na kvalitní výkony obou závodnic se pořa-
datelé rozhodli ocenit obě zlatou medailí. Po 
samotném závodě se obě holky pustily do 
zdolávání finálových cest starších soupeřů  
a předváděly neskutečné kousky.      

http://wspinanie.pl 
/serwis/201310/29tour-de-fpinka-wyniki.php

Atletický úspěch na Tříkrálovém trojboji

Žák ZŠ Těrlicko Ondřej Staš už mnohokrát vzorně reprezentoval svou 
školu v atletickém sportu. Tentokrát byl úspěšný ve sportovním klání, 
pořádaném atletickým oddílem TJ StartHavířov. 

V Tříkrálovém trojboji přípravek získal krásné 2. místo. 

Blahopřejeme.

                                                                                                     redakce
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VÝSLEDKY ŠACHOVÉHO TURNAJE

O  POHÁR  STAROSTY  TĚRLICKA  2013
Dne 7.12.2013 se uskutečnil v našem kulturním domě 
11.ročník turnaje v šachu mikroregionu Žermanické  
a Těrlické přehrady O POHÁR STAROSTY TĚRLIC-
KA za účasti sedmi tříčlenných družstev.  Prvenství  
a hlavní cenu, kterou je putovní pohár obhájilo družstvo 
Sokola Chotěbuz v sestavě: Chmiel, Kwasek a Křikava 
se ziskem 15,5 bodů. Na druhém místě skončil domácí 
oddíl Sokola Těrlicko v sestavě: Petr Bulava, Gustav 
Barabasz a Tomáš Martinák a konečně třetí místo ob-
sadil oddíl Stonavy v sestavě Firla, Krampol a Knopp. 
Přes veškerou snahu pořadatelů se pro letošní ročník 
nepodařilo zajistit účast družstva z polského družeb-
ního města Chybie, které vloni obsadilo čtvrté místo  
a družstva z Havířova. Ale i tak sedm startujících týmů 
a vysoká úroveň zápasů je příslibem do dalších let toho-
to již tradičního turnaje.

Martinák Tomáš
Rozhodčí turnaje

Mezinárodní seminář v šermu
Na přelomu listopadu a prosince se v Těrlicku konal již druhý mezinárodní 
seminář v šermu dlouhým mečem podle německé školy Lichtenauerovy. 
Umění šermu dlouhým mečem (Kunst des Fechtens) patří mezí původní 
západní bojová umění, která nyní zažívají svou renesanci. Pod vedením  
Ing. Štěpána Baránka si účastníci procvičili mistrovské seky a techniky šer-
mu dlouhým mečem. Zúčastnili se šermíři z obou stran Olše (Olzy), nej-
vzdálenější účastník neváhal přijet až z Varšavy.

Poděkování patří rovněž vedení a personálu Základní a Mateřské školy  
s polským jazykem vyučovacím,  Dětskému domovu v Těrlicku a Harce-
rům,  kteří umožnili hladký průběh  celého setkání.

 
Miroslav Krabec
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